

2018年12月3日

首页 | 加入收藏 | 联系我们 | 南京大学 | 群众路线教育实践活动

南京大学新闻中心主办

校内新闻 | 媒体聚焦 | 校园生活 | 科技动态 | 社科动态 | 视频新闻
院系动态 | 学人视点 | 理论园地 | 校友菁华 | 美丽南大 | 影像南大

搜索...

校内新闻

[本篇访问: 3335]

最近更新

首届中国高校高研院联席会议暨南大高研院十年庆在我校举行

发布时间: [2015-05-18] 作者: [韦玲霞] 来源: [新闻中心] 字体大小: [小 中 大]

5月16日, 首届中国高校高研院联席会议暨南大高研院十年庆在我校鼓楼校区举行。校党委书记张异宾、党委副书记杨忠, 校党委常委、宣传部部长王明生, 校长助理范从来及我校相关部门处和文科院系负责人, 以及来自北京大学、清华大学、复旦大学、华东师大、浙江大学、武汉大学、华中师大、重庆大学、北航等兄弟高校高研院的负责人或代表与会。会议开幕式由我校人文社会科学高级研究院副院长丛丛主持。



张异宾书记致辞 (余治骏 摄影)

开幕式上, 我校高研院院长周宪在发言中介绍了会议的缘起, 并对与会嘉宾的到来表示感谢。他指出, 南大高研院始创于2005年, 是国内最早创办的高研院之一。十年间南大高研院用心探索、努力经营, 在跨学科研究、国际合作和交流、中青年学术骨干的培养、校园学术氛围的营造等方面做了不少开拓性的工作, 积累了一些宝贵的经验。在高研院十年庆之际, 希望与会专家能帮忙把脉诊断, 共同为高研院的设计和发展建言献策。同时他倡议成立中国高等学校高研院联盟, 进一步推进中国高校的高研院事业发展。

华东师范大学思勉高研院院长谭帆代表兄弟学校高研院讲话。他首先祝贺南大高研院10岁生日, 祝贺它在10年间取得较大的成果, 为兄弟院校的高研院提供了榜样和模板。他还感谢南大搭建平台, 让全国各兄弟院校高研院的老师们汇聚一堂、坐而论道, 为高研院未来的发展提供有价值的借鉴。

张异宾书记在致辞中表示, 此次会议翻开了高研院发展历程新的一页。高研院从10年前的概念变为具体的实践, 其间有过好的概念、方向和尝试, 也遭遇过困难, 但它一直秉持着一种为南大文科之间的学科交叉、中青年学者的培养以及更广泛的国际交流平台而努力的理念。希望本次会议期间, 各高校高研院能仔细商议成立高研院联盟的事宜, 彼此合作, 加强交流, 分享各自成功的经验、研讨未

- 胡金波书记勉励青年学子“担复兴大任, 做时代新...
- 我校承办第十二届大学地球科学课程报告论坛
- “星梦同辉”南京大学第三届校园民族文化节落幕
- 我校参加第二届中国高校科技成果交易会(华东专...
- 我校举办庆祝改革开放40周年民族音乐会
- 胡金波书记赴信息管理学院调研
- 南京市—南京大学第二次创新发展工作会商会举行...
- Nature Communications报道朱从青课题组在区...
- 石云教授课题组发现谷氨酸受体神经细胞内转运的...
- 南京大学海岸与海岛开发教育部重点实验室学术委...

一周十大

- 我校举办庆祝改革开放40周年民族音... [访问: 3368]
- 我校举办庆祝改革开放40周年民族音... [访问: 3246]
- 镇江市委书记惠建林一行访问我校 [访问: 3143]
- 胡金波书记赴校党委统战部调研 [访问: 2443]
- 我校在双柏县开展定点帮扶系列活动 [访问: 2303]
- 第三届高校高中教育发展论坛在我校... [访问: 2169]
- 省纪委书记蒋卓庆赴南大专题调研纪... [访问: 1780]
- 南京大学现代远程教育2018年工作会... [访问: 1618]
- 胡金波书记赴信息管理学院调研 [访问: 1604]
- 我校在江苏省第十三届大学生职业规... [访问: 1467]

来的发展战略。他回顾了南大漫长的办学历史，分析了这所百年老校深厚的学术传统和积淀以及这种传统对当下的重要意义。他指出，高研院的科学依据应更多地强调独立的自由精神，继承悠久的学术传统，促进打破学科边界的跨学科交流，并把一种“血统”传给中青年学者，由此彰显出南大高研院的某种特质。

开幕式后进入大会讨论，会议就“南大高研院工作及建议”、“各高研院经验及战略研讨”等展开交流。交流中，周宪院长简单介绍了南大高研院的基本情况，与全国各高校的负责人和代表们分享了南大高研院在跨学科研究平台、国际交流的通道、各类人才的高地、校园学术氛围的营造等方面的经验，并以高研院的必要性和功能定位的探讨收尾。大会交流中，南大文科院系代表、高研院特聘教授代表、驻院学者代表以及各兄弟高校高研院的专家代表纷纷就高研院的经验及战略研讨发表看法，为中国高研院的未来发展建言献策。

本次会议的重要成果之一是同意南大高研院发起“中国高等学校高研院联盟”创意，并原则通过了联盟章程，12家高研院作为创始成员单位共同建立了“高研院联盟”。该联盟将以轮值主席及秘书处的运转方式，每年由一家高研院举办高研院联席会议。联盟章程在促进各家高研院之间学术交流和互动方面做了很好的设计，得到与会代表的一致认可。（新闻中心 韦玲霞）



分享到

0